
 
 

Referat af bestyrelsesmøde fredag d.10. maj 2024 via TEAMS 

Tilstede:  

(TD) Torsten Danielsson, formand 

(TL) Tage Lauridsen, 1. næstformand 

(JB) Jan Bemmann, Kasserer 

(JM) Jan Mortensen, Turneringsleder 

(MM) Marianne Mortensen, Ungdomsleder-Kvindeleder 

(TJ) Thomas Jæger, Udvalgsformand 5-Kegler 

(TB) Thomas Bøgeskov, Udvalgsformand Snooker  

(DL) Dorthe Lauridsen, Udvalgsformand Keglebillard (fra kl.18) 

 

Afbud: 

Klaus Hansen, 2.næstformand 

 

Desuden var Sekretariatsleder Rune Kampe fraværende på grund af ferie og 
Kontormedarbejder Niels O. Hansen havde tekniske problemer med at logge sig på 
mødet.  

Referent: Torsten Danielsson i personalets fravær  

 

1. Velkomst og validering 
a. TD konstaterede, at der var 8 bestyrelsesmedlemmer derunder 3 FU 

medlemmer til stede, hvorfor mødet er juridisk gyldigt  

 

2. Godkendelse af referat af sidste bestyrelsesmøde 
a. Referatet fra sidste bestyrelsesmøde d.16.2 blev godkendt uden 

kommentarer 

 

3. DM-ugen opdatering og diskussion  
 



a. TD forklarede samarbejdet med Dart unionen om at dele 3 håndboldhaller - 1 
til hver af unionerne og 1 til et fælles center court. Derudover en fælles 
gymnastiksal som café og opholdslokale. TD afklarer med centerlederen for 
Sportscenter Herning Bjarne Pedersen om vi kan låne yderligere 3 
omklædningsrum til omklædning og turneringslederkontor.  

b. Der må ikke nydes medbragte drikkevarer og mad i centeret. Cafeteriet i 
centeret forlanger 12 kr for mineralvand, hvilket er for dyrt. Der blev aftalt, at 
der indkøbes glaskander samt papkrus, som bruges til spillere og dommere 
under stævnet med postevand.  

c. Der søges etableret en aftale med B67 Herning om at lave en madordning i 
klubben under DM-ugen, hvor klubben står for at lave maden og servere den i 
klubben (indkøbt af DDBU og forvaltet via spisebilletter, hvor DDBU søger at 
få dækket udgifterne til madindkøb til de mange frivillige og dommere m.v.) 
B67 kan så tjene på at sælge øl/vand i klubben. TD og MM kontakter B67.  

d. Der er lavet aftale om benyttelse af Pagh Loungen i det tilstødende 
Ishockeystadion til banketten lørdag aften i DM-ugen. DDBU skal kun betale 
for opsyn under eventen men skal købe maden af en af Ishockeystadions 
mange sponsorer. Der er lavet aftale om en kødbuffet med 3 slags kød, 2 
slags kartofler, 3 blandede salater, 2 saucer, brød og smør plus en dessert 
for i alt 200 kr med 2 øl/vand/glas vin per person. DDBU skal senest 3 dage 
før eventen meddele det endelige deltagerantal til restauranten, som leverer 
maden. Kvindeudvalget står for banketbilletter - både dem som er gratis for 
spillere og hjælpere/dommere samt de der skal sælges eksternt. Der lægges 
hurtigst muligt en banket information/invitation op på FB og DDBU.dk med 
NemTilmeld informationer, hvor ALLE skal indbetale et depositum på kr.200 
for at deltage – ved ikke show up - får man ikke depositummet tilbage.  

e. Ved indgangen til de 3 spillehallen er der en lille lobby, hvor Søgaard skal 
have en salgsstand, B67 en informationsstand samt DDBU en 
akkrediteringsstand/informationsstand.  

f. DIF investerer i lysanlæg til mere end 100.000 kr for at få hævet lux antallet 
fra sølle 280 til 700-800 lux. Derudover leverer DIF 500 stole samt 100 borde 
til deling med center court, billard-delen og cafeteriet i gymnastiksalen. Alt 
sammen uden omkostninger for DDBU andet end at vi selv skal indrette 
salen.  

g. Søgaard starter ugen inden om onsdagen med opsætningen af 22 billard- 
borde som skal være fjernet igen senest d.25. juni, da der skal lægges nyt 
gulv i hele hallen.  

h. Sport Live broadcaster ca. 7 timers Skomar fra semifinalerne til finalen. DR 
kigger sikkert også forbi og laver nogle interviews og små indslag, hvilket 
bliver afgjort spontant i DM dagene. Derudover laver vi selv streaming fra 1-2 
borde.  



i. Hvis alle ovenstående aftaler omkring mad/drikke m.v. forløber planmæssigt, 
kan vi overholde budgettet. Der er ikke regnet med indtægter i budgettet, så 
eventuelle indtægter fra reklamer vil være et plus.  

 
4. Digitalisering 

 
I de sidste måneder har der været flere møder med DIF´s digitaliseringsudvalg, 
hvor vi dels har set på Dartunionens nye turneringsafviklingssystem, som vi er 
blevet tilbudt at måtte copy/paste gratis. Det skal selvfølgelig tilpasses billard og 
de mange funktioner, som vi måttet have brug for. Mike Dalgas har foreslået et 
alternativ i form af et system som der er bygget op via APS (applikationer). DIF 
advarer imod at bruge den idé, da den vil være betydelig mere bekostelig og vil 
tage meget længere tid.  
Vi har derfor besluttet at fortsætte med “Dart-versionen”, hvor til gengæld Mike 
Dalgas bliver DDBU´s rådgiver overfor Dartunionens konsulent Mikkel, som skal 
stå for det praktiske.  
Næste skridt er derfor at lave en test version og derefter tilpasse den billard 
formål med udgangspunkt i billardresultater.dk  
Derefter kan alle bestyrelses- og udvalgsmedlemmer byde ind med funktioner 
det nye system skal have. I tredje omgang inviterer vi klubberne til at komme 
med forslag til funktioner mv.  
Målet er inden årets udgang at have en første test version klar.  
Andet mål er at vi i løbet af 2025 får færdiggjort systemet.  
Vores budget for 2025 skal afspejle dette forløb - og måske skal vi afklare om vi 
kan sælge systemet til et leasingselskab og leje det tilbage inklusiv hosting til en 
noget mindre pris end vi betaler i dag hos DLX.  
 

5. Årsmødet  

a. gennemgang af forslag, kandidater m.v. - næste bestyrelsesmøde dagen før 

årsmødet d.7. juni kl.16 på Hotel Nyborg Strand - FU mødes kl.14 

b. Ove Jensen dirigent,  

c. Vedtægtsændringer om kvindeudvalgsformand fra 2025  

d. Valg: ingen forslag fra klubber,  

i. 1.næstformand: Marianne Mortensen med ansvar for kvinder 

ii. Kasserer Jane Lund Hansen,  

iii. Ungdomsleder Kim Henriksen,  

iv. Bestyrelsesmedlem og Skomarudvalgsformand Thomas Wilhjelm,  

e. Årsmødeforløb - alle udvalgsformænd, TU leder, Ungdoms og kvindeleder 

skal bruge 5-10 minutter på fremlæggelse af beretningen - ikke læse op men 

evt. komme med idéer og visioner for det kommende års drift. TD afslutter 

med generelle overordnede politikker. 

6. Strategiaftaler med DIF 2026-2029 - proces starter NU - hvilke spor skal vi 

vælge?  



a. Et år tidligere end før, så vi kender vores økonomi.  De nuværende er: 

1.medlemsrekruttering, 2: Talent og eliteudvikling. 3. Organisationsudvikling 

(kompetenceopgradering personale og bestyrelse, centralisering, 

digitalisering).  

b. Workshop i august. Vi bruger 1 time på næste fysiske møde i begyndelsen af 

august på en intern workshop, så alle er med i beslutningen om sporene for 

2026-2029 

7. EM´er 2025, 2026   

a. Det “store” all in one EM 2026 blev et nej efter forhandlinger med både 

København, Randers og Odense. Årsag - vi er for sent ud med sådan et stort 

event. 2029 kan komme på tale.   

b. I stedet arbejder vi på 3 mindre EM´er i 2025 - U25 3B, Kvinder EM 3B 

individuelt og hold i Århus. Afklaringsmøde d.28.5 med Århus Event og Sport 

Event Denmark. Søgaard har givet deres OK. TD, MM og Pia Mortensen 

arbejder videre med projektet. 

8. Godkendelse af nye udvalgsmedlemmer til Keglebillardudvalget  

a. Keglebillardudvalget Kai H.Jensen, Lars Layborn, Johnny Sort Jensen – blev 

godkendt 

9. Meddelelser (TD) 

a. Reception for Hanne Rasmussen i Ikast BK i 15. marts – stort fremmøde med 

over 150 personer fra mange klubber - værdig afskedsfest for Hanne. Jeg har 

et pænt afsnit i min bestyrelsesberetning om Hanne og og hendes tro tjeneste 

i 42 år - DDBU indstiller til Kongens Fortjenstmedalje via Erhvervsministeriet  

b. DDBU blev ikke årets specialforbund - indstillet blev Kajak og Kano, 

Håndbold og Bokseunionen - sidstnævnte vandt.  

c. DIF-årsmøde i lørdags - fokus på mindre foreningsbureaukrati - bankkonti 

m.v. oprydning i regler Kulturminister Jacob Engel Schmidt lovede oprydning, 

Hans Natorp - opgør med forældres ambitioner på vegne af børnene - lad 

børn være børn, undgå mistrivsel osv. Indblik i OL i Paris 45000 betjente og 

soldater, optog på Seinen med 160 skibe/både med atleter - restaurant med 

10000 pladser - Tina Müller interviewede bla. Jesper Hansen skeetskydning, 

Rasmus Lund Pedersen Banecykling - Lars Jørgensen - Håndbold 

Kvindelandsholdets assistenttræner  

d. Samarbejdsaftale med Landsforeningen af Væresteder - styrker DDBU´s 

sociale profil - - flere lignende aftaler i løbet af de næste år  

e. Skomar Champ - status TV-2 er stadig interesseret men kan ikke give besked 

før “engang i efteråret” om de har budget til at gennemføre det. Det kan vi 

naturligvis ikke vente på/sats på - så vi fortsætter afklaringen med andre 

mulige mediepartnere.  

f. Nordiske Mesterskaber - 3-Bande Carambole i august i ABK 31, Pool i august 

i Sharks Poolhall i Århus - snooker stadig under afklaring.  

g. Sportslig meddelelse: Alle kriterier for udtagelser til 

EM´er og VM´er inklusiv de økonomiske kriterier for de 4 

internationale discipliner (inkl. Biathlon) plus Ungdom 

og Kvinder, SKAL besluttes og lægges op på 

FB/ddbu.dk og sendes ud til alles information INDEN 

DM-ugen. 



10. Eventuelt 
a. TL ønsker at DDBU skal have en ny politik omkring færdsel på de sociale 

medier efter den sidste tids eskapader. TL laver et forslag og sender ud til 
bestyrelsen.  

 

14.maj 2024 Torsten Danielsson, Referent  

 


